
ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

Заклад вищої освіти Чорноморський національний університет імені Петра
Могили

Освітня програма 40140 Землеустрій та кадастр

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 193 Геодезія та землеустрій

Цей експертний висновок складений за результатами розгляду галузевою експертною радою (ГЕР) акредитаційної
справи. Розгляд справи ГЕР є частиною акредитаційної процедури Національного агентства і здійснюється на основі
поданих закладом відомостей про самооцінювання освітньої програми, а також звіту експертної групи про результати
акредитаційної експертизи.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ГЕР - галузева експертна рада

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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ЕКСПЕРТНИЙ ВИСНОВОК

галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньої програми

01.12.2021 р. Справа № 1636/АС-21

Галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти з галузі знань 19 "Архітектура та
будівництво" у складі:

Товбич Валерій Васильович – головуючий,

Бродко Оксана Антонівна,

Бурак Костянтин Омелянович,

Волкова Вікторія Євгенівна,

Гамеляк Ігор Павлович,

Дорошенко Юрій Олександрович,

Плугін Андрій Аркадійович,

Ремізова Олена Ігорівна,

Серант Остап-Михайло Володимирович,

Третяк Корнилій Романович,

Турченюк Василь Олександрович,

за участі запрошених осіб:

Клименко Леонід Павлович - ректор – представник ЗВО,

Перович Лев Миколайович – гарант ОП,

розглянула на своєму засіданні матеріали акредитаційної справи щодо акредитації освітньої програми:

Назва ЗВО Чорноморський національний університет імені Петра Могили

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 40140

Назва ОП Землеустрій та кадастр

Галузь знань 19 Архітектура та будівництво

Cпеціальність 193 Геодезія та землеустрій

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

За результатами розгляду акредитаційної справи галузева експертна рада

РЕКОМЕНДУЄ

ухвалити рішення про акредитацію.

За – 11, Проти – 0

1. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку ГЕР

 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,Сторінка 2



 підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми,
або для призначення повторної акредитаційної експертизи, відсутні

 наявні підстави для відмови в акредитації, не пов’язані із відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої
програми

 наявні підстави для призначення повторної акредитаційної експертизи

2. Обґрунтування ГЕР

У цьому розділі ГЕР надає власну оцінку відповідності освітньої програми, базуючись на змісті звіту експертної
групи та інших матеріалах акредитаційної справи.

Заповнення полів «Обґрунтування» є обов’язковим, якщо ГЕР змінює рівень відповідності, визначений експертною
групою, або підтверджує рівень відповідності A. E чи F. У цих випадках необхідно заповнити обґрунтування не
менше як за одним підкритерієм у межах відповідного критерію.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

1.1 Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти

Освітня програма має чітко сформульовані цілі.Аналіз місії та стратегії дозволив підтвердити наявність зв’язку між
стратегічними цілями розвитку університету та метою освітньої програми. Відповідність цілей ОПП стратегічним
цілям університету підтверджено під час онлайн зустрічі з адміністрацією та менеджментом ЗВО.

1.2 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій та
потреб заінтересованих сторін

Обговорення оптимізації підготовки фахівців, найбільш проблемні і актуальні питання в галузях землеустрою та
кадастру, за освітньою програмою проводиться на засіданнях кафедр, конференціях, семінарах, проведенні лекцій,
тренінгів, відкритих заняттях. Здобувачі та випускники залучалися до обговорення ОПП, в процесі якого вони
висловили побажання щодо використання спеціалізованого обладнання та ПЗ, розширення вибіркових ОК за
професійним спрямуванням, введення дисциплін за вибором з каталогу ЧНУ задля формування особистості
(протокол №2 від 27 серпня 2021 р.). Залучення широкого кола стейкголдерів до формулювання цілей і програмних
результатів навчання за ОПП достатньо повно відображено у відповідних договорах про співпрацю
(hmnu.edu.ua/dlya-spetsialnosti-193-geodeziya-ta-zemleustrij/). На етапах розроблення та реалізації ОПП були залучені
роботодавці: наявні відгуки та рецензії на ОПП (https://chmnu.edu.ua/vidguki-ta-retsenziyi-na-opp-geodeziya-ta-
zemleustrij/); роботодавці приймають участь у методичних семінарах кафедри . Залучення стейкхолдерів до
формування та удосконалення ОП також носить справжній, а не формальний характер.

1.3 Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм

Цілі освітньої програми та програмні результати навчання враховують тенденції розвитку спеціальності, відповідають
потребам і пріоритетам ринку праці, враховують галузевий та регіональний контекст. Викладачі, задіяні у викладанні
на ОП, мають досвід міжнародного стажування, що позитивно вплинуло на формування цілей та результатів ОП.

1.4 Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності).

За відсутності затвердженого стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої
освіти програмні результати навчання мають відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій
для відповідного кваліфікаційного рівня

Інтегральна компетентність, що визначена ОПП в цілому відповідає узагальненій характеристиці для 7 рівня НРК та
орієнтована на формування поглиблених когнітивних та практичних умінь/навичок, майстерності та інноваційності
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на рівні, необхідному для розв’язання складних спеціалізованих задач і практичних проблем у сфері професійної
діяльності або навчання

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

2.1 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності)

Обсяг ОПП “Землеустрій та кадастр” за спеціальністю 193 “Геодезія та зеемлеустрій” для другого (магістерського)
рівня вищої освіти відповідає вимогам частини 5 статті 5 Закону України “Про вищу освіту”. Блок нормативних
(обов’язкових) ОК включає дисципліни циклу загальної підготовки (10 кредитів ЄКТС) та циклу професійної
підготовки (57 кредитів ЄКТС), становлячи сумарно 67 кредитів ЄКТС (74,4% обсягу ОП). Обсяг вибіркових ОК
включає дисципліни циклу професійної підготовки загальним обсягом 23 кредитів ЄКТС (25,6% обсягу ОП), що
відповідає частині 15 статті 62 Закону України “Про вищу освіту” щодо можливості вибору навчальних дисциплін в
обсязі, що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС.

2.2 Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, становлять логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дають можливість досягти
заявлених цілей та програмних результатів навчання

Зміст ОПП “Землеустрій та кадастр” має чітку структуру. Освітні компоненти, включені до ОП, мають логічний
взаємозв’язок, що відображено в структурно-логічній схемі ОПП. З аналізу матриці відповідності компетентностей
програмним результатам навчання за освітньо-професійною програмою в цілому видно, що програмні результати
навчання корелюють із загальними (ЗК1-ЗК5) та фаховими (ФК1-ФК13) компетентностями та досягаються вивченням
нормативних дисциплін, що відповідає законодавству.

2.3 Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною)

На підставі аналізу змісту ОПП «Землеустрій та кадастр», переліку ОК та їх відповідності ПРН і компетентностям, а
також за результатами інтерв’ювання внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів експертна група встановила, що
структура і зміст ОПП предметній області спеціальності 193 "Геодезія та землеустрій", що демонструється через
відповідні освітні компоненти. Відповідно до проєкту Стандарту вищої освіти за спеціальністю 193 «Геодезія та
землеустрій», цілі навчання, які відображені в ОП, корелюють з метою ОПП щодо підготовки фахівців здатних
розв’язувати професійні, дослідницькі, прикладні та проєктні завдання у сфері землеустрою та кадастру.

2.4 Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін в
обсязі, передбаченому законодавством

Процес вибору дисциплін має реальний характер та відповідає нормативним вимогам. У відомостях самооцінювання і
навчальних планах зазначений обсяг, який відводиться на дисципліни за вибором здобувачів в ОПП – 23 кредитів
ЄКТС, що відповідає вимогам Закону України «Про вищу освіту». Реалізація вибору здобувачів ВО передбачається
через такі процедури: розміщення силабусів вибіркових дисциплін у системі Moodle 3.9, а також проведення
презентацій курсів викладачами з метою ознайомлення із інформацією щодо тематичного змісту, наповнення, форм і
методів навчання та видів завдань. Здобувачі ВО ОП “Землеустрій та кадастр” підтвердили, що в повній мірі
поінформовані про процедуру вибору дисциплін та підтвердили свою згоду щодо вивчення дисциплін, що обрала
більшість. Крім того, студенти підтвердили, що вони мають право обирати місце проходження виробничої та
передкваліфікаційної практик, обирати напрям дослідження та керівника кваліфікаційної роботи магістра, а в межах
окремих ОК можуть обирати тематику творчих видів робіт.

2.5 Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дає можливість здобути компетентності, потрібні для подальшої професійної діяльності

Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дозволяє
здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

2.6 Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills),
що відповідають заявленим цілям
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Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (softskills), що відповідають
заявленим цілям

2.7 Зміст освітньої програми враховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності)

Професійний стандарт відсутній.

2.8 Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає фактичному навантаженню здобувачів,
досягненню цілей та програмних результатів навчання

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів в цілому є відповідним для досягнення цілей та
програмних результатів навчання, також не встановлено фактів надмірного навантаження на здобувачів вищої освіти.

2.9 Структура освітньої програми та навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною
формою у разі її здійснення узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми здобуття освіти

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою на даній ОП не здійснюється.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

3.1 Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному вебсайті закладу вищої освіти

Порядок конкурсного відбору та зарахування є чіткими та зрозумілими, не містять дискримінаційних положень і
дозволяють забезпечити рівний доступ до здобуття вищої освіти усім зацікавленим абітурієнтам.

3.2 Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми

Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої програми.

3.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Академічна мобільність за даною ОП «Землеустрій та кадастр» на даний момент відсутня, тому випадків визнання
таких результатів не було через відсутність запиту з боку здобувачів вищої освіти.Порядок визнання результатів
навчання, отриманих в інших закладах освітиє чіткими та зрозумілими, оприлюднені на офіційному сайті ЧНУ ім.
Петра Могили. Перезарахування освітніх компонентів (ОК) здійснюється деканом факультету на підставі академічної
довідки, документу про вищу освіту тощо.

3.4 Визначено чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, що є доступними для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регламентується Положенням про порядок
визнання результатів навчання в неформальній та інформальній освіті в ЧНУ ім. П.Могили, який оприлюднено на
офіційному сайті .Визнання результатів навчання отриманих в неформальній освіті вирішується на методичній раді
факультету, яка, або перезараховує результати навчання, або призначає атестацію. У відомостях про самооцінювання
ОП «Землеустрій та кадастр» зазначено, що звернення про перезарахування результатів неформальної освіти, для
дисципліни загалом або окремих видів її робіт, від здобувачів цієї ОП не надходили.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)
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Рівень B

Обґрунтування ГЕР

4.1 Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи

Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі цілей та програмних
результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи

4.2 Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих
освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб)

Інформація щодо цілей та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання своєчасно, доступно і
зрозуміло надається на початку викладання кожного освітнього компонента викладачем. Інформація щодо цілей,
змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах окремих освітніх компонентів
висвітлена в робочих програмах навчальних дисциплін, що розміщуються на електронних ресурсах університету
(https://chmnu.edu.ua/training-information-base-ecomonics/), системі Moodle.

4.3 Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми

Кафедра управління земельними ресурсами та університет в цілому забезпечують поєднання навчання і досліджень
під час реалізації освітньої програми відповідно до даного рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої
програми.

4.4 Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі - викладачі) оновлюють зміст освіти на
основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі

Науково-педагогічні працівники здійснюють оновлення змісту дисциплін на регулярній основі, що забезпечується
наступними заходами: участю в конференціях; постійним моніторингом та вивченням нормативно-правових
документів; врахуванням пропозицій стейкголдерів; проходженням стажування викладачів, в тому числі за
кордоном, їх участю у тренінгах, семінарах; участю у дослідженнях наукових тем. Оновлення змісту ОК, відповідно до
вимог ЗВО, проводиться щороку.

4.5 Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти

В процесі проведення акредитаційної експертизи для ОП «Землеустрій та кадастр» чинними є 11 договорів з такими
ЗВО (в т.ч. за програмами академічної мобільності, нульових грантів і 4 за Еразмус+): Державний аграрний
університет Молдови, Поморська академія (Польща), Таджикський національний університет, Eskisehir Technical
University (Туреччина), University of Nis (Республіка Сербія), Shandong University of Science and Technology (КНР),
Western Norway University of Applied Science (Норвегія), University of Cadiz (Іспанія), University of Palermo (Італія),
Harrisburg University of Science and Technology (США), Ca`Foscari University of Venice (Італія). З університетами
Польщі та інших країн є окремі елементи співпраці і на рівні діяльності НПП.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

5.1 Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти у цілому наведені у Положенні про
організацію освітнього процесу в Чорноморському національному університеті імені Петра Могили
(https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_organizatsiyu_osvitnogo_protsesu.pdf) та
визначаються Положенням про порядок і методику проведення заліків та екзаменів у ЧНУ ім. Петра Могили
(https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_poryadok_i_metodiku_provedennya_zalikiv_ta_ekzameniv_u_CHNU_im._P
etra_Mogili-1.pdf) є чіткими, зрозумілими, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти
результатів навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в цілому
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5.2 Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності)

Стандарт освіти за даною ОП відсутній.

5.3 Визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх
учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема охоплюють
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та яких послідовно дотримуються під
час реалізації освітньої програми

Процедура проведення контрольних заходів визначена Положенням про порядок і методику проведення заліків та
екзаменів (https://chmnu.edu.ua/wp-
ontent/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_poryadok_i_metodiku_provedennya_zalikiv_ta_ekzameniv_u_CHNU_im._Pet
ra_Mogili-1.pdf), яке оприлюднене на сайті університету у вільному доступі. Правила проведення контрольних заходів
є доступними для всіх учасників освітнього процесу, здобувачі їх розуміють.

5.4 У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються всі учасники освітнього процесу під час
реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності

Політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності визначені у Етичному кодексі університету
(https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/07/Etichnij_kodeks.pdf), Положенні про організацію освітнього
процесу (https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_organizatsiyu_osvitnogo_protsesu.pdf) та
Положенні про академічну доброчесність, що розміщені на вебсайті університету є чіткими та зрозумілими.

Критерій 6. Людські ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

6.1 Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

На кафедрі управління земельними ресурсами факультету економічних наук ЧНУ імені Петра Могили, яка забезпечує
реалізацію ОПП «Землеустрій та кадастр», працює 2 доктори наук, 3 кандидати наук, 1 старший викладач та 2
викладачі-практики. Практично, всі викладачі мають профільну базову вищу освіту, що відповідає спрямованості
освітньої програми, що забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання

6.2 Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити
потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми

Конкурсний добір в ЧНУ ім. П. Могили загалом здійснюється відповідно до чинного законодавства та методичних
рекомендацій МОН щодо проведення конкурсного відбору для заміщення вакантних посад НПП (наказ № 864 від
28.07.2021 р.), що дає можливість забезпечити потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації
освітньої програми

6.3 Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу

Роботодавці залучені до обговорення ОП, а також засідань круглих столів та конференцій, що підтверджується
відповідними відгуками та рецензіями (https://chmnu.edu.ua/vidguki-ta-retsenziyi-na-opp-geodeziya-ta-zemleustrij/) та
пропозиціями (https://chmnu.edu.ua/propozitsiyi-stejkholderiv-do-opp-geodeziya-ta-zemleustrij/). Це також
підтверджують надані ЗВО на запит ЕГ протоколи засідання методичного семінару та протокол засідання кафедри
управління земельними ресурсами ЧНУ імені Петра Могили із залученням роботодавців з метою обговорення
Проєкту ОПП «Землеустрій та кадастр», навчального плану, змісту ОК, а також пропозицій щодо підготовки
випускників другого (магістерського) рівня вищої освіти за ОП.

6.4 Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців

ЧНУ ім. П. Могили залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі, представників
роботодавців, здебільшого, шляхом проведення гостьових та виїзних занять, освітніх екскурсій, а також мотиваційних
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зустрічей, в тому числі у онлайн-режимі, що підтверджується відповідними повідомленнями на сайті університету –
https://chmnu.edu.ua/zustrich-studentiv-spetsialnosti-geodeziya-ta-zemleustrij-z-sertifikovanim-inzhenerom-geodezistom/;
https://chmnu.edu.ua/praktichne-zanyattya-dlya-studentiv-spetsialnosti-geodeziya-ta-zemleustrij-shhodo-proektichnih-
aspektiv-vikoristannya-geodezichnih-priladiv/; https://chmnu.edu.ua/u-chnu-imeni-petra-mogili-projshla-gostova-lektsiya-
iz-vdoskonalennya-navichok-vikoristannya-programnogo-zabezpechennya-digital-dlya-zemlevporyadnoyi-spravi/;
https://chmnu.edu.ua/studenti-geodezisti-vzyali-uchast-u-vebinari-zemlevporyadni-roboti-v-teritorialnih-gromadah-v-
protsesi-detsentralizatsiyi/.

6.5 Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями

ЧНУ підтримує вільний вибір форм підвищення кваліфікації як в Україні, так і за її межами. На кафедрі щорічно
узгоджується план підвищення кваліфікації НПП на навчальний рік. Також ЗВО підтримує поєднання НПП
викладацької діяльності з роботою в реальному секторі. Підвищення кваліфікації здійснюється у декількох напрямах:
під час стажування у ЗВО України, які мають досвід роботи за відповідною спеціальністю, а також під час участі у
тренінгах, круглих столах, вебінарах, семінарах, конференціях, в т.ч. міжнародних.

6.6 Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності

З метою розвитку педагогічної майстерності викладачів ЧНУ ім. П. Могили існує система стимулювання розвитку
викладацької майстерності (моральне та матеріальне заохочення). Система сприяння розвитку викладацької
майстерності з боку навчального закладу включає: фінансування відрядження при проходженні дидактичного
стажування та підвищення кваліфікації в провідних ЗВО, в тому числі за кордоном; організація відкритих лекцій,
майстер-класів, тренінгів за участю експертів у сфері освіти/професійній сфері певної спеціальності; підтримання
викладання НПП ЧНУ лекцій в інших ЗВО, особливо за кордоном; компенсація витрат на публікацію статей, що
індексуються в наукометричних базах, до 200 євро/статтю; сплата надбавок за викладання фахових курсів
англійською мовою для нефілологічних спеціальностей (25% для груп студентів, у яких передбачено навчання
українською мовою; 50% для студентів-іноземців); надання квартир у власність за особливі досягнення при залученні
доктора, професора, кандидата наук чи висококваліфікованого фахівця до постійної роботи в ЧНУ не менше ніж на 10
років; оплата відряджень на участь в конференціях, семінарах, конкурсах, олімпіадах, галузевих радах тощо; друк за
кошт університету авторефератів і монографій при захистах дисертацій; преміювання (5%) при укладанні договорів на
госпрозрахункові теми; компенсацію витрат та преміювання за оформлення свідоцтв про авторське право та патентів;
нагородження подяками, почесними грамотами та клопоче про відзнаку викладачів на регіональному та державному
рівнях тощо.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

7.1 Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми гарантують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання

Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а також навчально-
методичне забезпечення освітньої програми частково гарантують досягнення визначених освітньою програмою цілей
та програмних результатів навчання

7.2 Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або
наукової діяльності в межах освітньої програми

Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до відповідної
інфраструктури та інформаційних ресурсів, потрібних для навчання, викладацької та/або наукової діяльності в межах
освітньої програми

7.3 Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

Освітнє середовище є безпечним для життя і здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою
програмою, та дає можливість задовольнити їхні потреби та інтереси

7.4 Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою
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Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку
здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою

7.5 Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, які навчаються за освітньою програмою

Заклад вищої освіти створює достатні умови щодо реалізації права на освіту для осіб з особливими освітніми
потребами, які навчаються за освітньою програмою

7.6 Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними
для всіх учасників освітнього процесу та яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми

Наявні чіткі і зрозумілі політика та процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема пов’язаних із сексуальними
домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та
яких послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

8.1 Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми

ЗВО закладає основні засади щодо процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП
у Положенні про організацію освітнього процесу в ЧНУ (https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/06/Polozhennya_pro_organizatsiyu_osvitnogo_protsesu.pdf). Також затверджена «Концепція
функціонування внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти Чорноморського Національного університету
ім. Петра Могили» (протокол № 15 від 24 грудня 2020 р. Вченої Ради Університету).

8.2 Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми

Здобувачі присутні на всіх рівнях перегляду освітньої програми та забезпечення якості освіти у цілому в ЗВО. Зокрема
3 представники від студентського самоврядування включені у склад Ради із забезпечення якості вищої освіти
(https://chmnu.edu.ua/wp-content/uploads/Sklad-radi.pdf). Студенти через органи студентського самоврядування та
безпосередньо можуть вносити свої пропозиції щодо ОП.

8.3 Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери

До розробки і перегляду ОП залучені роботодавці: ТОВ Український експертний центр по вимірюванню та оцінці, ДП
Центр ДЗК, ТОВ Земельно-архітектурне бюро, ТОВ «ЕСРАЙ Україна», ФОП Докієнко, ФОП Селін, ТОВ «Проектно-
вишукувальна фірма «ЛІМБ». Рекомендації роботодавців щодо покращення ОП “Землеустрій та кадастр” розміщені
на сайті ЗВО (https://chmnu.edu.ua/propozitsiyi-stejkholderiv-do-opp-geodeziya-ta-zemleustrij/).

8.4 Наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми

За даною ОП ще немає випускників. У цілому в ЗВО існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо
кар’єрного шляху випускників. Це забезпечується на рівні кафедр через особисті зв’язки, які є більш ефективними,
що було зазначено у фокус-групах, а також діяльністю Центру соціально-психологічної підтримки, професійного
розвитку та сприяння працевлаштуванню (https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2016/06/Polozhennia_pro_tsentr_sotsialno-psykholohichnoi_pidtrymky.pdf). Також у ЗВО створена
Асоціації випускників університету (https://chmnu.edu.ua/asotsiatsiya-vipusknikiv/).

8.5 Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми

З метою своєчасного реагування на виявлені недоліки та покращення якості ОП у ЗВО розроблені Рекомендації щодо
порядку створення та перегляду освітньої програми від 9 травня 2020 року (https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Rekomendatsiyi-shhodo-poryadku-stvorennya-ta-pereglyadu-OP.pdf), які забезпечують вчасне
реагування на виявлені недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.
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8.6 Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій) беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми

ЗВО під час перегляду освітніх програм бере до уваги результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти.

8.7 В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, що сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою

У ЗВО сформована культура якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої програми, що підтвердилося під час
роботи у фокус-групах з усіма учасниками освітнього процесу.

Критерій 9. Прозорість та публічність

Рівень відповідності (експертна група)

Рівень B

Рівень відповідності (ГЕР)

Рівень B

Обґрунтування ГЕР

9.1 Визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та яких послідовно дотримуються під час реалізації
освітньої програми

Правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу, є чіткими та зрозумілими,
доступними та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

9.2 Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін

На офіційному сайті ЧНУ ім. П. Могили розділі «Навчально-інформаційна база» (https://chmnu.edu.ua/training-
information-base-ecomonics/) розміщено проєкт ОПП, навчальний план та ОПП 2020 року, а також проєкт ОПП,
навчальний план та ОПП 2021 року, що акредитується (https://chmnu.edu.ua/navchalno-metodichne-zabezpechennya-
193m-2021-r/).

9.3 Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному вебсайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та компоненти)
в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та суспільства

На офіційному веб-сайті ЗВО присутня точна та достовірна інформація про ОПП «Землеустрій та кадастр» другого
рівня вищої освіти, включаючи її цілі, очікувані результати навчання та освітні компоненти (https://chmnu.edu.ua/wp-
content/uploads/OPP_193_Zemleustrij_ta_kadastr_2021.pdf). Інформація є у достатньому обсязі для інформування
зацікавлених сторін (https://chmnu.edu.ua/navchalno-metodichne-zabezpechennya-193m-2021-r/). На веб-сайті ЗВО
оприлюднено в загальному доступі робочі програми обов’язкових освітніх компонентів ОП
(https://chmnu.edu.ua/komponenti-osvitnoyi-programi-zemleustrij-ta-kadastr-drugogo-magisterskogo-rivnya-vishhoyi-
osviti-spetsialnosti-193-geodeziya-ta-zemleustrij/).

Критерій 10. Навчання через дослідження

Рівень відповідності (експертна група)

не застосовується

Рівень відповідності (ГЕР)

не застосовується

Обґрунтування ГЕР

10.1 Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності в закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю

не застосовується

10.2 Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напряму досліджень наукових керівників
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не застосовується

10.3 Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової
програми можливості для проведення й апробації результатів наукових досліджень відповідно до
тематики аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ
до використання лабораторій, обладнання тощо)

не застосовується

10.4 Заклад вищої освіти забезпечує можливості для залучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь у
спільних дослідницьких проєктах тощо

не застосовується

10.5 Наявна практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проєктах, результати
яких регулярно публікуються та/або практично впроваджуються

не застосовується

10.6 Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у професійній діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для унеможливлення
наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності

не застосовується

3. Рекомендації з подальшого удосконалення освітньої програми

У цьому розділі на основі звіту експертної групи та висновків ГЕР резюмуються рекомендації стосовно
подальшого удосконалення освітньої програми, включаючи пропозиції щодо усунення виявлених під час
акредитації недоліків. Заповнення цих полів є обов’язковим у всіх випадках, коли ГЕР погодилася або визначила
рівень відповідності критерію B, E чи F.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми
Освітня програма дає можливість досягти результатів навчання у відповідності з вимогами Національної рамки
кваліфікацій. Проте в СО не чітко сформульовано, який досвід, позитивні практики та напрацювання були
використані від аналогічних освітніх програм вітчизняних ЗВО. Рекомендуємо: на етапі перегляду ОПП “Землеустрій
та кадастр” ширше опиратися на досвід провідних вітчизняних аналогічних ОП. Наявна робота щодо залучення
стейкголдерів щодо напрямів удосконалення ОПП потребує посилення. Рекомендуємо проводити анкетування всіх
категорій стейкголдерів.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми
Зміст освітньої програми повністю відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності.але є ряд недоліків
щодо змісту (наповнення робочих програм) деяких освітніх компонент, через дублювання матеріалу у робочих
програмах. В окремих ОК виявлені деякі розбіжності між наявною у ЗВО матеріально-технічною базою та
передбаченими темами практичних робіт. Рекомендуємо при перегляді робочих програм освітніх компонентів
звертати увагу на факти дублювання матеріалу, його структуризації та логічного взаємозв'язку, а також залучення
стейкголдерів до викладання та підтримки ОПП з матеріально-технічного забезпечення.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання
Правила прийому на навчання у ЧНУ ім. П.Могили відповідають чинному законодавству, не містять
дискримінаційних положень, є чіткими та зрозумілими, розміщені у вільному доступі, враховують особливості ОП
«Землеустрій та кадастр». Проте необхідно вдосконалити структуру білету вступного іспиту, оскільки існуючий рівень
складності не дозволяє в повній мірі об’єктивно оцінити рівень знань вступників на ОП «Землеустрій та кадастр».
Рекомендуємо формувати білет із завдань різного рівня складності, що дозволить мінімізувати упередженість під час
здійснення прийому на навчання. Доцільно, через викладачів шляхом нарахування додаткових балів, здійснювати
заохочування студентів до здобуття неформальної освіти у разі проходження онлайн-курсів (платформа Prometheus,
Coursera тощо), в розрізі окремих тем дисциплін ОП.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою
Форми та методи навчання на освітньо-професійній програмі “Землеустрій та кадастр” сприяють досягненню
заявлених у освітній програмі цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи. Під час реалізації освітньої програми слід звернути
увагу на дослідницьку складову в контексті залучення здобувачів ВО до науково-дослідною роботи. Рекомендується
посилити активність викладачів та здобувачів освітнього рівня магістр у фахових виданнях та науково-метричних
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базах даних; посилити науково-дослідну роботу на кафедрі в частині залучення до неї здобувачів вищої освіти, а також
їх участі у вітчизняних та міжнародних грантах.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність
Політика ЗВО та вимоги щодо дотримання академічної доброчесності чіткі та зрозумілі як для здобувачів, так і для
НПП. З метою популяризації питань доброчесності у ЗВО розроблено відповідний онлайн-курс. Проте окремі ОК на
платформі Moodle забезпечені лише тестовими питаннями для контролю здобувачів. У зв’язку з використанням
дистанційних методів навчання, особливо у час карантинних обмежень, рекомендуємо удосконалити запровадження
диференціації складності завдань зокрема через комбінування відкритих і тестових питань.

Критерій 6. Людські ресурси
Потребує посилення публікаційна активність викладачів, особливо у міжнародних виданнях, що включені до
міжнародних наукометричних баз Scopus та Web of Science. Важливо поєднувати практичну діяльність і дослідження
для вдосконалення професійної кваліфікації НПП. Для цього, варто посилити науково-дослідну діяльність викладачів
і студентів, їх залученість до ініціювання та виконання науково-дослідних робіт і проектів державного фінансування,
міжнародних грантів тощо. Дієвою формою професійного розвитку викладачів є також проходження закордонних
стажувань через різні програми міжнародної мобільності. На низькому рівні навчально-методичне забезпечення ОК
на ОП «Землеустрій та кадастр», а саме наявність авторських навчальних посібників та підручників.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси
Приладове забезпечення для навчання на ОП є досить слабким, а наявні прилади потребують більшого використання
під час практичних робіт у передбачених ОК. Рекомендуємо укласти договір для використання вже наявного GNSS-
обладнання у RTN-режимі, який є основним для землевпорядних робіт в Україні на сьогодні. Рекомендуємо
продовжувати закупівлю обладнання та програмного забезпечення особливо щодо фотограмметричного обладнання і
ПЗ, а також звернути увагу на програми з відкритим кодом (QGIS, PostgreSQL). Рекомендуємо диференціювати
списки використовуваного обладнання у кожній робочій програмі та силабусах та розглянути додатково робочу
програму ОК “GNSS|GPS в землеустрої та кадастрі” на засіданні кафедри. У контексті внесення нових вибіркових
дисциплін, що відповідають декларованій унікальності ОП, ЕГ звернути увагу ЗВО на першочергову потребу
оновлення та придбання спеціалізованого обладнання в найближчі роки саме для таких ОК, як “Гідрографічна
геодезія”, “Кадастр земель водного фонду”, “Моніторинг акваторій”, “Морський кадастр”. Оскільки в таких ОК можуть
розглядатися автоматизовані п’єзометри, ехолоти, георадари, тощо. Потребує активізація співпраці з роботодавцями
щодо надання обладнання для організації освітнього процесу. Зокрема, згідно договорів про оренду обладнання,
надання у користування професійне фотограмметричне та топографо-геодезичне обладнання для навчальних цілей,
наявність якого під час виїзної акредитацї ЕГ не виявила у ЗВО. Згідно вимог до звіту з СО в табл.1 ( або окремо) для
обладнання необхідно приводити дані про кількість, рік вводу в експлуатацію, рік останнього ремонту тощо, для
програмного забезпечення кількість ліцензій, версія ПО тощо. Необхідно приводити окремо дані про обладнання, яке
є власністю ЗВО, завірене головним бухгалтером, тобто гарантується його використання в навчальному процесі на
весь час дії акредитації.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми
Рекомендується активніше залучати роботодавців до спілкування зі здобувачами, зокрема проведення лекцій,
майстер-класів та вносити зміни до ОП, які можуть підвищити рівень ініціативності студентів, запит на яку був
помітний під час роботи у фокус-групі. Зміст окремих ОК, наприклад “GNNS/GPS в землеустрої та кадастрі”, не
повністю відображає назву дисципліни в контексті землеустрою і кадастру. Під час внесення змін, рекомендуємо
детальніше обговорювати зміст ОК, особливо при внесенні їх до обов’язкових ОК та детальніше звертати увагу на
можливе дублювання тем ОК між собою.

Критерій 9. Прозорість та публічність
Структура офіційного веб-сайту ЗВО не завжди швидко дозволяє знайти необхідну для ознайомлення інформацію.
Силабуси вибіркових освітніх компонентів ОП висвітлено лише у системі Moodle 3.9, що дозволяє їх переглядати
лише користувачам цієї системи. Доцільно було б на головному сайті кафедри опублікувати всі робочі програми ОК в
т.ч. їх силабуси, щоб здобувачі могли попередньо ознайомлюватись з майбутніми професійними компетентностями
та результатами навчання. На веб-сайті присутні застарілі робочі програми навчальних дисциплін, наприклад,
Геодезичне забезпечення землевпорядкування. Рекомендовано розміщувати на сторінці кафедри сертифікати щодо
підвищення кваліфікацій викладачів, а також додати посилання кожного викладача на їх акаунти в Scopus, Web of
Science, Google Scholar, ORCID та ін. Рекомендуємо регулярно проводити моніторинг актуальності інформації, що
стосується освітнього процесу.

Критерій 10. Навчання через дослідження
не застосовується

4. Додатки
Відсутні
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***

Шляхом підписання цього експертного висновку я підтверджую. що внесені до нього відомості про присутніх на
засіданні ГЕР і результати голосування членів ГЕР є достовірними, а експертний висновок було схвалено на засіданні
ГЕР так, як його викладено вище.

Документ підписаний кваліфікованим електронним підписом.

Головуючий на засіданні ГЕР

ТОВБИЧ ВАЛЕРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ
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